



蓝天白云下的泉城。近年来随着城市环境的变化,市民幸福感获得感不断提升。

入选“中国十大美好生活城市” 济南靠啥再拿一张新名片

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超

36个大中城市里 幸福指数排第三

“中国十大美好生活城市”榜单是目前全球大规模的民生感受型调查,由中央广播电视总台《中国经济生活大调查》发布。今年和济南共同上榜的,还有上海、长沙、长春、北京、青岛、昆明、海口、深圳、厦门九个城市。这项调查联合了国家统计局、中国邮政集团有限公司、北京大学国家发展研究院共同推出。

榜单一出,不少市民在问,这些城市是如何获评的?资料显示,这项榜单的指标体系由获得感、幸福感、安全感3个一级指标及21个二级指标构成。其中就业环境、空气质量、社会风气、政府服务意识、教育质量、收入水平等均在调查之列。调查方式是通过邮递员入户发放问卷和航空公司机上发放问卷,共13万个样本。

13万样本选拔出来的美好生活城市,济南有哪些亮点?调查显示,济南以54.82%的幸福指数,高居36个大中城市第三名,高出全国均值43.81%11个百分点,“全国十大美好生活城市”实至名归。而在针对城市治理能力和公共服务的21项满意度指标中,济南主要对医疗服务、养老服务、教育质量、就业环境、创业环境和创业扶持比较满意,这几项指标的满意度都高于全国均值。

“主要指标是幸福感、获得感、安全感,说明济南近几年,居民对城市的评价比较高,大家对

济南是满意的、充满信心的。”中共济南市委党校经济学教研部主任、教授吴学军认为,近几年来,济南一直在探索制度创新,引起的社会反响比较大,“济南发生了很多变化,展现出了创新创业昂扬向上的精神,这些变化居民是能够看得到的,也是能够感受到的,这是一个很好的评价。”

经历了从“面子” 到“里子”的变化

这些年来,济南经历了一场从“面子”到“里子”的变化,例如综合经济实力不断增强,“GDP过万亿”的目标之下,让济南市民对“大强美富通”有了更多期待;新旧动能转换持续推进,济钢、小鸭等传统企业实现“老树发新芽”;污染防治攻坚战坚决推进,“泉城蓝”频繁地出现在了济南人的朋友圈;保障和改善民生政策频出,市民获得感幸福感安全感持续提升。

如果不是把一张张济南发展的牌一一拿出来,很多人还没有意识到,济南的变化已经如此之大。“GDP过万亿”的目标在“重点工作攻坚年”推进大会上、政府工作报告中等重大场合屡屡被提及,济南的经济发展速度令人耳目一新。6月1日,《全面放开落户限制实施细则》正式实施,这份被称为全国副省级城市中门槛最低的户籍新政,被评价“只要想就可以成为济南人”。就业是最大的民生,在“中国十大美好生活城市”榜单中,济南人对于自己就业环境的满意度全国排名第二,这也离不开济南的一系列自选动作。除了厚实的民生红包,济南人

的夜生活也变得热闹起来,据大数据资料,济南喜欢逛夜市商场的人群比例进入了全国前十。

一路走来,坚持不懈的济南人为这座城市带来了“全国文明城市”“中国十大夜经济影响力城市”“国家历史文化名城”“国家卫生城市”“全球二线大城市”等一系列国家级荣誉称号。这背后,反映的正是济南经济、文化、居民生活水平、产业结构等“硬”“软”实力上的迅速回升。“济南发生了翻天覆地的变化,不仅是外在的环境,更是内在的实力,可以说发生了质的飞跃。”济南市政府法律顾问、济南大学政法学院教授袁曙光认为。

城市间的角逐中 济南会学到很多

仔细研究这个榜单,和济南一起上榜的,不乏上海、北京等一线城市。上海上榜被媒体评价为“一点都不意外”,而海口则连续6年上榜中国十大美好生活城市。竞争力十足的城市比拼中,济南能从中获得什么?

从数据上来看,济南的成绩单比较可观,但和其他城市相比也仍存在差距。“虽然济南已经取得了明显的进步,但和其他上榜的美好生活城市相比,还存在不足。”袁曙光坦言。就上海来说,从此次的评选来看,上海年轻人的幸福感最高。“虽然这里生活成本高、工作压力大,但

是生活和工作在这个城市中的年轻人,有机会和全世界最优秀的人才合作,这无疑是最吸引年轻人的地方。”在知道上海获评十大美好生活城市之后,一位在上海的创业者认为这样的结果“并不意外”。

而对于连续两次荣登十大美好生活城市榜单的长沙来说,有媒体评价,长沙“生活有保障,玩耍有地方,时尚在路上”,再加上长沙的包容度、慢节奏,在“追求美好生活”的时代背景下,已经成为独具魅力里的“附加分”。

各座城市都在交出自己的答卷,济南下一步如何绘制蓝图也亟需破题。“济南应该强项、补短板,比如可以在城市的精细化发展方面做文章,立足济南放眼全国,向其他先进城市学习。”袁曙光说。“此前,济南党政代表团已经深入其他城市学习,这是一个好的事情,济南要想发展,必须要补足短板。”

▼市民在家门口的公园里休闲健身。



延伸阅读

作为沿黄重要节点城市,作为山东省会,济南的一举一动都被外界看在眼里。“我们只是接到了最后入选结果的通知,前期并没有参与。”谈到入围“全国十大美好生活城市”榜单,济南市相关部门负责人坦言。这也说明,济南的改变和进步正在被悄悄关注着。

“外界对于济南的评价越来越高。”济南负责对外传播的相关负责人说,“尤其是创建全

千年古城正在强势突围

国文明城市后,无论是城市形象、居住环境、交通出行等,都有很大的改善,居民的生活水平满意度都很高。”他说,尤其是提出了“五个济南”之后,济南能对外宣传的点更多了,推介济南时也更有了自信了。

时代给予了济南异常珍贵的机会,济南也在加紧步伐全速前进。“新旧动能转换综合试验区、中国(山东)自由贸易试验区、黄河流域生态保护和高质量发展三

大国家战略交汇叠加,济南正值历史上最好的发展时期。”第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会上,济南市委副书记、市长孙述涛说。

在千载难逢的机遇面前,这座千年古城正在强势突围。疫情期间,济南“云招商”力度不减,重大项目纷纷落户。今年4月,济南公布了20项重点任务,书记、市长为责任人,公开承诺今年12月底“地区国民生产总

值迈过1万亿元门槛”。而作为实现“GDP过万亿”目标的关键之年,济南今年更是安排重点建设项目270个,为历年之最。4月2日,2020年全市重点项目集中开工活动举行,树兰(济南)国际医院、中国科学院高能物理研究所济南分部等6个项目集体开工。济南发展的步伐正在提速。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超

全鹿丸

全鹿丸成分:全鹿干、锁阳(酒炒)、党参、地黄、牛膝、熟地黄、楮实子、菟丝子、山药、盐补骨脂、枸杞子(盐水炒)、川芎、(酒炒)、肉苁蓉、酒当归、巴戟天、炙甘草、天冬、五味子(蒸)、麦冬、炒白术、覆盆子、盐杜仲、沉香。辅料为蜂蜜。

功能主治:补肾填精,健脾益气,用于脾肾两亏所致的老年腰膝酸软、神疲乏力、畏寒肢冷、尿频数、带下。

活动价 **15** 元/盒

订购 400-990-9113
热线 156 1314 9239

手机或短信订购,15613149239 全国各地保真包邮货到付款
全鹿丸国药准字:Z22020716 吉药广审(文)第2019110578
请按药品说明书或在药师的指导下购买和使用。